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x ةاگر خط به معادل - 1  1 ةمحور تقارن نمودار تابع با ضابط f (x) mx (m )x   2 1 yباشد، آنگاه نمودار تابع 1 | f (x) |   كـدام
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fاگر - 2 (x) x  g(x) و 2 x x  22 8 gof)ة هاي معادل ريشه مجموعند، آنگاه حاصل باش 1 )(x) 1  كدام است؟  0
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f اگر - 3 (x) | x |  2 g(x) و 1 x x  2 4 )(fog)حاصل گاه آن، 5 )4 3  كدام است؟ 2

1(  3  2( 3 1  3( 3  4( 3 2  
bباشد، [a,b] به صورت fogتابع  ةهستند، اگر دامن gو  fنمودارهاي زير مربوط به توابع  - 4 a كدام است؟ 
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2 ةتابع با ضابط - 5 1f (x) x x   مذكور كدام است؟ ةضابطه معكوس آن در باز. پذير است اي وارون در بازه 
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]4اگر - 6 x]  3 گاه ، آن 5[ x ] جزء صحيح: [ ](تواند بپذيرد؟  چند مقدار مي( 
1( 2  2( 3  3 (4  4( 5  

2ة اي كه تابع با ضابط ترين بازه اگر بزرگ - 7 4f (x) x ax   1 در آن اكيداً نزولي است( , ] گاه مينيمم تابع  باشد، آنf است؟  كدام 
1( 2  2( 3  3( 4  4( 6  

3وارون تابع  - 8 23 3 5y x x x    1صورت  به 3f (x) ax b c    است .a b c  كدام است؟  
1 (3-  2 (4-  3 (2-  4 (4 

2 نمودار تابع - 9 3f (x )  1 تساوي. صورت زير است باشد، به اي درجه دوم مي كه از نوع چند جمله
2f (x)    به ازاي كدام مقدار بـرايx 

  برقرار است؟
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  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  70تا  57هاي  صفحه :2رياضي  + 117تا  94 هاي صفحه :1رياضي  + 30تا  1هاي  صفحه :3رياضي 
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)fدامنة تابع . است fنمودار تابع  ةدهند چين نشان و خط gنمودار تابع  ةدر شكل زير، خط ممتد نشان دهند -10 )(x)
g

 كدام است؟ 

 
1(  ( , ] ( , )  2 3  2(  [ , ) ( , ) 2 0 3    

3(  ( , ) [ , ) { }  
50 3 3  4(  [ , ) 2  

  
 ؟نيستها صحيح  كدام مطلب زير در مورد آنزيم -11

  .كنند درجه فعاليت مي 37هاي بدن انسان تنها در دماي  آنزيم) 1
  .تواند تنها با بخشي از پيش ماده مطابقت داشته باشد فعال مي شكل آنزيم در جايگاه) 2
  .اند شوند برخلاف پپسين، داراي اسيديته بهينه قليايي هايي كه از لوزالمعده به روده كوچك وارد مي آنزيم) 3
  .ها شود تواند سبب فعال شدن آنزيم افزايش دما مي) 4

 باشد؟ كدام گزينه، صحيح مي -12
  .تواند متاثر از پروتئين موجود در آن باشد ه قرمز ميبعدي گويچ شكل سه) 1
  .باشد باشند، تنها در بازهاي آلي تيمين و يوراسيل مي تفاوت ميان رشته رمزگذار و رشته رنا كه هر دو مربوط به يك ژن خاص مي) 2
  .شود از هر ژن، توسط فرآيند رونويسي، تنها يك نوع رنا اما به تعداد زياد، توليد مي) 3
  .گيرد شود و مورد استفاده قرار مي شود، به همان شكل وارد سيتوپلاسم مي رناي پيك كه در هسته ساخته مي )4

 ......................از فرآيند رونويسي برخلاف مرحلة ................. در مرحلة  -13
  .دهد را قرار ميهاي دنا، نوكلئوتيد مكمل آن  روي نوكلئوتيد آغاز، رنابسپاراز روبه –طويل شدن ) 1
  .باشد پايان، تشكيل پيوند هيدروژني بين دو رشتة دنا قابل مشاهده مي –آغاز ) 2
  .باشد طويل شدن، شكستن و تشكيل شدن پيوند هيدروژني قابل مشاهده مي –آغاز ) 3
  .شود تر ايجاد مياس هاي ريبوزدار جديد و رشته نوكلئوتيدي رنا، پيوند فسفودي پايان، بين نوكلئوتيد –طويل شدن ) 4

 عبارت صحيح كدام است؟ -14
  .باشد و يك ظرفيت آن قابل تغيير است در آمينواسيدها، سه ظرفيت كربن مركزي داراي تركيب ثابتي مي) 1
  .شود باشد، همواره بين دو تك آمينواسيد ايجاد مي پيوند پپتيدي كه يك پيوند اشتراكي مي) 2
  .تري دارند دار باشد، ساختار پيچيده ها شاخه آنپپتيدي  هايي كه زنجيره پلي پروتئين) 3
  .كنند ايجاد پيوند پپتيدي مي ها در طبيعت، در ساختار پروتئين هاي موجود تمامي آمينواسيد) 4

 .......................رشتة الگو ....................... رشتة رمزگذار  -15
  .تواند حاوي باز آلي تيمين باشد مي –برخلاف  )2  .باشد هاي ميانه و بيانه مي داراي بخش –برخلاف ) 1
  .باشد دار مي كربنه و همچنين باز آلي نيتروژن 5داراي قند  –همانند ) 4  .شود استر به رشته مقابل متصل مي دي از طريق پيوند فسفو –همانند ) 3

 ...................... نادرست..................... همانند عبارت .................... عبارت  -16
  .شوند ها در بدن ساخته مي شوند و بقية آن بيشتر آمينواسيدهاي ضروري توسط مواد غذايي تامين مي) الف
  .توان به نوع عمل پروتئين پي برد هاي ديگر مي و روش xبا استفاده از پرتوهاي ) ب
  .باشد مبناي تشكيل ساختار چهارم ميها، ساختار سوم پروتئين،  در تمامي پروتئين) پ
  .باشد تمامي سطوح ساختاري يك پروتئين، به نوع، تعداد، تكرار و ترتيب آمينواسيدها وابسته مي) ت
  .باشد نمي –الف  –ب ) 2  .باشد مي –ت  –ب ) 1
  .باشد مي –الف  –پ ) 4  .باشد نمي –پ  –ب ) 3

 ....................ر شيميايي و عملكردي، هاي زيستي از نظر ساختا ترين گروه مولكول متنوع -17
  .يابد شود و در روده پايان مي گوارششان از دهان انسان آغاز مي) 1
  .باشند در انتقال گازهاي تنفسي درون همولنف ملخ، داراي نقش مهمي مي) 2
  .جا كنند هاي سديم و پتاسيم را در عرض غشا سلول جابه توانند يون مي) 3
  .باشند ها در بدن مي نقش دفاعي بر عليه ميكروب فاقد هر گونه) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  86تا 63: 1شناسي ، زيست26تا  1هاي  صفحه: 3شناسي  زيست:زيست شناسي
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 باشد؟ ها صحيح مي كدام عبارت در مورد سطوح مختلف ساختاري پروتئين -18
  .شود پپتيدي، تشكيل مي هاي مختلف بين دو رشتة پلي پيوند هيدروژني در ساختار دوم، در بخش) 1
  .گيرد هاي هيدروژني شكل مي دوم با ايجاد پيوندهاي پپتيدي و ساختار  ساختار اول پروتئين با ايجاد پيوند) 2
  .باشد هموگلوبين برخلاف ميوگلوبين داراي ساختار سوم مي) 3
  .دهد پپتيدي، ساختار سوم پروتئين را تشكيل مي هاي پلي تنها، تشكيل شدن پيوند هيدروژني ميان رشته) 4

 چند مورد از عبارات زير در مورد مراحل رونويسي صحيح است؟ -19
  .گردد شود ودر مرحلة طويل شدن، ساخت رنا آغاز مي در مرحلة آغاز، رنابسپاراز به مولكول دنا متصل مي )الف
  .در مرحلة آغاز برخلاف مرحلة طويل شدن، تشكيل پيوند هيدروژني همانند شكست پيوند هيدروژني وجود ندارد) ب
  .هيدروژني قابل مشاهده استدر مرحلة پايان همانند مرحله طويل شدن، تشكيل و شكست پيوند ) پ
  .در حباب رونويسي در مرحلة آغاز برخلاف مرحلة پايان، رنا بسپاراز در ابتداي حباب قرار دارد) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 باشد؟ كدام گزينه از لحاظ درستي يا نادرستي با عبارت زير متفاوت مي -20
  ».باشند ه نام جايگاه فعال ميها پروتئيني هستند كه داراي جايگاه اختصاصي ب همة آنزيم«

  .مانند نخورده باقي مي كنند، در انتها دست دهند ولي چون در واكنش شركت نمي ها را افزايش مي ها سرعت واكنش آنزيم) 1
  .توان سرعت عملكرد آنزيم را افزايش داد همواره با افزايش غلظت پيش ماده، مي) 2
3 (pH  ،بهينهpHباشد كه آنزيم در آن بهترين فعاليت را دارد و  اي ميpH باشد مي 8تا  6هاي بدن انسان بين  بهينه آنزيم.  
 .هاي فلزي مانند آهن، مس و يا مواد آلي باشند توانند يون هاي آنزيم مي كننده كمك) 4

  .......... ها  مويرگ در يك فرد سالم، فشار اسمزي -21
  . باشد ها مي تر از ساير زمان در حين جريان مواد به خارج از مويرگ، بيش) 2  . هاي مويرگي متفاوت، مقدار متفاوتي دارد در فشار خون) 1
  . تواند اثرات مصرف زياد نمك را اندكي بهبود بخشد مي) 4  .كند مشابه با نوسانات فشار تراوشي تغيير مي) 3

  باشد؟ ارت صحيح ميكدام عب -22
  . گويند اي مي شود، حجم ضربه ها مي ها خارج شده و وارد سرخرگ حجم خوني را كه در هر انقباض از بطن) 1
  . باشد اشغال شدن حجم دهليزها از خون برعكس خالي شدن اين حجم، به صورت غيرفعال مي) 2
  . ريزند ها مي رند و در نهايت به بزرگ سياهرگگي هاي اكليلي از بطن چپ كه داراي خون روشن است شاخه مي رگ) 3
  . باشند هاي سرخرگ ششي، سيني آئورتي و ميترال همانند يكديگر مي دهنده، دريچه هاي تشكيل از نظر تعداد بخش) 4

  . .........  ،صداي دوم قلب......... صداي اول قلب  -23
/برخلاف ـ حدود ) 1 s0   .شود هاي سيني شنيده مي دريچه پس از بسته شدن 5
  . دهندة سلامت قلب و يا بيماري باشد تواند نشان برخلاف ـ مي) 2
  .آيد كه ناشي از انقباض ماهيچه موجود در ديواره دريچه است وجود مي همانند ـ در اثر بسته شدن دريچه به) 3
  . باشد شنيدن نمي همانند ـ بدون در اختيار داشتن گوشي پزشكي يا ابزارهاي خاص قابل) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت  -24
  .توليد چندين گرده از يك ياخته بنيادي قابل انتظار است) 1
  . شود هاي جديد استفاده مي شود و يا در ساخت گويچه هاي قرمز يا ذخيره مي آهن آزاد شده از تجزية گويچه) 2
  . دهند بيشتر اندامك هاي خود را از دست ميهاي قرمز، هسته و  ها و پستانداران، گويچه در تمامي انسان) 3
  . باشد نيز لازم مي Bهاي قرمز در مغز استخوان علاوه بر آهن، وجود دو نوع ويتامين  براي ساخته شدن گويچه) 4

  ؟باشد نميكدام گزاره صحيح  -25
1 (PLTهاي بنيادي ميلوئيدي را دارند هاي ساخته شده توسط ياخته ر ياختههاي سازندة خود و ديگ تري نسبت به ياخته ها حجم بسيار كم .  
  .شود هاي قرمز مي اسيد سبب كاهش تعداد گويچه همانند كمبود ويتامين فوليك B12كمبود ويتامين ) 2
  .شوند تقسيم يك نوع ياخته حاصل ميهاي سفيد بدون دانه، همگي مستقيماً از  دار برخلاف گويچه هاي سفيد دانه گويچه) 3
  .دهد هاي موجود در مغز استخوان را تحت تأثير قرار مي كمبود فوليك اسيد تنها تكثير ياخته) 4

 باشد؟ چند مورد از عبارات زير صحيح مي -26
  .اند درصد حجم خون را آب تشكيل داده است كه در آن مواد مختلفي حل شده 55كمتر از ) الف
  . شوند هاي خوني علاوه بر مغز استخوان، در كبد و طحال نيز ساخته مي ادي، ياختهدر دوران نوز) ب
  . دهند شوند و سپس هسته خود را از دست مي هاي قرمز پس از ساخته شدن در مغزاستخوان، وارد خون مي گويچه) پ
  . خون موثر است pHها در تنظيم  رود كه همانند گلوبولين آهن در ساختار پروتئيني به كار مي) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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  . ......... در روند انعقاد خون  -27
  . توانند در هم رفته و لخته را در محل زخم ايجاد كنند هاي قرمز و فيبرينوژن مي گويچه) 1
   .كنند ها، همگي آنزيم پروترومبيناز را توليد مي هاي حاصل از تقسيم مگاكاريوسيت ياخته) 2
  . هاي فاقد هسته در توليد لخته خون نقش اصلي را دارند هاي شديد، ياخته ريزي در خون) 3
  .اي خون به حساب آورد توان جزو بخش ياخته كنند، نمي هايي را كه ايجاد درپوش مي ساختار) 4

 باشد؟  چند مورد از موارد زير صحيح مي -28
  .شامه، داراي بافت پيوندي است هاي قلبي شركت دارد، همانند برون دريچههاي سازندة قلب كه در تشكيل  اي از لايه لايه) الف
باشند كه دو طرف آن با بافت پوششي سنگفرشي ساده پوشيده  اي متراكم مي هاي قلبي متشكل از يك لايه بافت پيوندي رشته دريچه) ب

  . شده است
  . شود ال پيام عصبي ميهم رفته ماهيچه قلبي، نقش عايق را دارد و مانع انتق صفحات در) پ
كنند كه از ديواره بين دو بطن عبور كرده و در انتها دو  هاي قطورتري را ايجاد مي اي خاصي در ديواره بين بطني، دسته تارهاي ماهيچه) ت

  . شود شاخه مي
  صفر ) 4  2) 3  3) 2  1) 1

  . ......... ها  گرده -29
  . باشند دار مي ها، دانه ند لنفوسيتهمان) 2  . هاي سفيد رنگ و فاقد هسته هستند ياخته) 1
  . باشند هاي انقباضي جهت انقباض ماهيچة رگ مي حاوي پروتئين) 4  . باشند هاي بزرگي مي ياخته ياخته حاصل قطعه قطعه شدن ميان) 3

  باشد؟ مي نادرستبر اساس منحني مقابل كدام گزينه  -30
  .باشند هاي سيني باز مي ، دريچهCبرخلاف نقطة  Bدر نقطة ) 1
  .انقباض دهليزي خاتمه يافته است Aبرخلاف نقطة  Bدر نقطة ) 2
  .آغاز نشده استتحريك بطني  Bبرخلاف نقطة  Aدر نقطة ) 3
  .، با پايان انقباض بطني همزمان استCنقطة ) 4

 باشد؟ چند مورد از عبارات زير صحيح مي -31
  .ها بين رگ پشتي و شكمي وجود دارند هاي بدن كرم خاكي، مويرگ در همة قسمت) الف
  .، در هنگام انقباض قلب بسته نيستاي حشره اي كرم خاكي برخلاف قلب لوله دريچة منافذ قلب لوله) ب
  .در گردش خون ماهي، مخروط سرخرگي همانند سرخرگ پشتي داراي خون روشن است) پ
  .تواند به درون سرخرگ ديگري جريان يابد داران، خون سرخرگي پس از عبور از شبكة مويرگي مي در مهره) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  .  .........در سيستم گردش مواد اسفنج،  -32
  . شود رود و پس از گردش در بدن، خارج مي شود، سپس به عمق بدن اسفنج مي آب از طريق منافذ به جاندار وارد مي) 1
  . باشند دار مژكدار مي هاي يقه عامل حركت آب، ياخته) 2
  .دباشن تر مي هاي ورودي آب به جاندار، بزرگ هايي كه محل خروج آب از اسفنج هستند، از سوراخ سوراخ) 3
  .اند دار، در سطح خارجي بدن جاندار قرار گرفته هاي يقه ياخته) 4

  كدام عبارت در مورد يك انسان طبيعي صحيح است؟ -33
  . شود داري كه درون حفرات قلب جريان دارد، پس از تغذيه ماهيچه قلب، وارد آئورت مي خون مغذي و اكسيژن) 1
  .شود هاي اكليلي مستقيماً به دهليز راست تخليه مي ه سياهرگكننده ماهيچه قلب در نهايت، به واسط خون تغذيه) 2
  . شود ها مي ها سبب بسته شدن اين دريچه اي دريچه رگ انقباض بافت ماهيچه) 3
  .هاي اكليلي قلب نيز در اين لايه قرار دارند يابد كه رگ كننده قلب، در لاية پيوندي تجمع مي بافت چربي احاطه) 4

  . ......... پس از عبور از ....... ..در يك انسان سالم،  -34
  . كند بزرگ سياهرگ زبرين ـ جلوي سرخرگ ششي، خون تيره را از قلب خارج مي) 1
  .كند سرخرگ ششي راست ـ درون قوس آئورت به سمت دهليز راست طي مسير مي) 2
  . رود سرخرگ ششي چپ ـ پشت بزرگ سياهرگ زبرين به شش چپ مي) 3
  . ريزد جلوي سرخرگ به درون دهليز راست مي بزرگ سياهرگ زبرين ـ) 4

  باشد؟  كدام گزاره صحيح مي -35
  . باشد ها در غشاء ياخته زياد مي كنند، قدرت انحلال آن ها عبور مي هايي كه از منافذ ديوارة مويرگ مولكول) 1
  . گذرند ها، مي هاي كوچك به راحتي از منافذ خالي موجود در ديواره مويرگ مولكول) 2
  . كنند ها عبور مي د محلول در آب برخلاف مواد محلول در چربي، از منافذ مويرگموا) 3
  . باشد ها زياد مي ها به دليل فشار زياد خون، تودة مواد خروجي از سرخرگ در سرخرگ) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت  -36
  . تواند متفاوت باشد هاي لنفي در نقاط مختلف بدن مي اندازة رگ) 1
  .دنبال ورود خون به آن كمتر خواهد بود ها كمتر باشد، ميزان تغيير قطر رگ به هر چه ميزان لايه كشسان موجود در ديواره سرخرگ) 2
  . باشد هاي دوكي سرخرگ در دياستول قلب بيشتر از سيستول قلب مي مقاومت سلول) 3
  . ايه دارد، تشكيل شده استها از بافت پوششي سنگفرشي كه در قاعده خود غشاء پ ديوارة مويرگ) 4

A B C
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  ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -37
  . تواند كاهش يابد مي QRSهاي قلبي، ارتفاع موج  در اثر تنگي دريچه) 1
  .دنشو از بالاي قوس آئورت، سه شاخه سرخرگي منشعب مي) 2
  .ار داردقر رخرگ ششي خارج شده از دهليز راستتر از محل دو شاخه شدن س گره سينوسي دهليزي پايين) 3
  . اگر خطي از وسط دريچه ميترال به وسط دريچه سه لختي وصل كنيم، اين خط در راستاي افق خواهد بود) 4

  . ......... سياهرگ ......... سرخرگ  -38
  . تر و حجم خون بيشتري دارد برخلاف ـ ديواره نازك) 1
  . تواند به قلب وارد يا خارج شود برخلاف ـ مي) 2
  .باشد شكل مي اي و دوكي هسته هاي تك ه مياني خود داراي ياختههمانند ـ در لاي) 3
  . كنند طرفه مي باشد كه جهت حركت خون را يك هايي مي همانند ـ تماماً داراي دريچه) 4

   باشد؟ مي نادرستكدام عبارت  -39
  .در مغز قرمز استخوان برخلاف بافت چربي، غشاي پايه مويرگي به شكل ناقص وجود دارد) 1
  . باشد هاي اندام تحتاني بدن به سمت قلب، مؤثر مي اي بر جريان خون سياهرگ هاي ماهيچه اضانقب) 2
  .باشد هاي گوناگون، متفاوت مي ها در اندام ها برخلاف اندازة منافذ آن تعداد منافذ مويرگ) 3
  . از روده به خون نقش داشته باشد ها تواند در انتقال چربي كند، مي زا كمك مي دستگاهي كه به از بين بردن عوامل بيماري) 4

  .........  ،هاي لنفوئيدي ياخته......... هاي ميلوئيدي  ياخته -40
  .ها داراي هستة دو يا چند قسمتي هستند كنند كه همة آن هايي توليد مي برخلاف ـ گويچه) 1
  . شود ها خارج مي كنند كه هستة آن هايي توليد مي همانند ـ ياخته) 2
  . انايي توليد دو نوع ياخته را از نظر دارا بودن يا نبودن دانه، دارندبرخلاف ـ تو) 3
  . دهد ها را هستة ياخته تشكيل مي كنند كه حجم عمده تمامي آن هايي توليد مي همانند ـ ياخته) 4

  
1xكند، از مكان  ها حركت ميxاگر متحركي كه با شتاب ثابت در جهت مثبت محور  -41 m  3با سرعت m

s
9xو از مكان   m  با سرعت

5 m
s

37xعبور كند، بزرگي سرعت اين متحرك در مكان   m چند متر بر ثانيه است؟  
1 (7  2( 8  3 (9  4 (10  

1/اگر سرعت متوسط اين متحـرك در  . كند متحركي بر روي مسيري مستقيم و با شتاب ثابت از حال سكون شروع به حركت مي -42  ـ 5 ة ثاني

/mاول 
s

2 0/بيشتر از سرعت متوسط آن در  5 mثانية اول باشد، شتاب حركت آن چند 5

s2 است؟ 

1 (/2 5   2(/1 25   3(5   4 (/3 75  
اين متحـرك صـحيح   ) تنُد يا كنُدشونده(هاي زير در مورد نوع حركت  متحركي بر روي خط راست در حال حركت است، كدام يك از گزينه -43

 باشد؟ مي
 .زمان افزايش يابد، حركت تنُدشونده خواهد بود –اگر بزرگي شيب نمودار سرعت ) 1
 .جهت باشند، حركت كنُدشونده است هاي سرعت و شتاب هم در حركت با شتاب ثابت اگر بردار) 2
 .در حركت با شتاب ثابت اگر بردارهاي سرعت و شتاب خلاف جهت هم باشند حركت تنُدشونده است) 3
 .زمان در حال كاهش باشد حركت كنُدشونده خواهد بود –اگر بزرگي شيب خط مماس بر نمودار مكان ) 4

mهت شروع حركت ج اتومبيلبزرگي شتاب حركت يك  -44

s210  و بزرگي شتاب توقف آنm

s25 ل سكون شـروع  اگر اين اتومبيل از حا .است
دار باشـد،   باشد و تمام مسير حركت اتومبيـل شـتاب   960mپشت چراغ بايستد، در صورتي كه مسافت طي شده برابر با  به حركت كند و

  چند ثانيه است؟ حركت اتومبيل تندشونده است،زماني كه مدت 
1 (8  2 (94  3 (32  4 (24  

mمتحركي بر روي خط راست درحال حركت با شتاب ثابت  -45

s
 اگر . متر است 150ثانيه برابر  5جايي اين متحرك در مدت  جابه. است 24

vباشد،  v2و  v1ترتيب برابر با  سرعت متحرك در ابتدا و انتهاي اين بازة زماني به
v
2
1

 كدام است؟

1(2
3  2(2  3(3

2  4(1
2 

mاتومبيلي با سرعت ثابت  -46
s

متـري اتومبيـل خـود     75فاصـلة   در مسيري مستقيم در حال حركت است، رانندة اتومبيل مانعي را در 30
0/العمل راننده  اگر زمان عكس. بيند مي  قدر باشد تا اتومبيل به مانع برخورد نكند؟ چه SIثانيه باشد، حداقل اندازة شتاب ترمز در  5

1 (/7 5   2 (5   3 (6   4 (8   

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  26تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك 
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40mمتحركي با سرعت اولية  -47
s

تـر از   كم 10mگر در هر ثانيه متحرك ا. كند عبور مي ها xدر جهت مثبت محور  از مبدأ مكان aو شتاب  
 ترين فاصلة متحرك از مبدأ مكان در جهت مثبت چند متر است؟ جا شود، بيش ثانية قبل جابه

1 (80  2 (160  3 (90  4 (180  
اي بر حسب ثانيه  متحرك در چه لحظه. دهد كند، نشان مي زمان متحركي را كه از حال سكون شروع به حركت مي –شكل زير، نمودار شتاب  -48

 دهد؟ براي دومين بار تغيير جهت مي
 
1(20 
2(30  
3(25 
4(15   

72قطاري با سرعت ثابت  -49 km
h

تقريبـاً  . كشد اي سوت قطار را مي متري از تپه 6800راننده در فاصلة . كند در مسيري مستقيم حركت مي 

340mت در محيط سرعت صو(كشد تا راننده بازتاب صداي سوت رابشنود؟  چند ثانيه طول مي
s

 .)باشد مي 

1 (32  2 (34  3 (36  4 (38  
كه حركت متحـرك   در بازة زماني سرعت متوسط. كند، مطابق شكل زير است زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –نمودار سرعت  -50

 است كه حركت متحرك كندشونده است؟  تندشونده است، چند برابر سرعت متوسط در بازة زماني

1 (7
8     

2 (2
3     

3 (/1 5     
4 (/1 75   
  

  
 است؟ نادرستبا توجه به ساختار آسپرين، كدام يك از مطالب زير  -51

    .شود جفت الكترون ناپيوندي يافت مي 8پيوند دوگانه و  5در ساختار اين مولكول ) 1
  .درصد است 60درصد جرمي كربن در اين مولكول برابر با ) 2
    .در ساختار اين مولكول، گروه استري با كربن خود به حلقه بنزني متصل است) 3
  .يابد سيل در ساختار اين مولكول، با مصرف آن غلظت يون هيدرونيوم در شيره معده افزايش ميوه كربوكبه دليل وجود گر) 4

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -52
pHحلولي با در م) الف  ، غلظت يون هيدرونيوم برابر با يك مولار بوده و محلول فاقد يون 0

  .هيدروكسيد است
هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد با حجم  ضرب غلظت يون نمودار مقابل، ارتباط بين حاصل) ب

 .دهد درستي نشان مي را به در دماي ثابت محلول

H]رابطة  ،ها گيري براساس اندازه) ج ][OH ]     .هاي آبي همواره برقرار است براي همة محلول 1410
  . تر است كممولار  710آب گازدار يك محلول اسيدي بوده و در دماي اتاق غلظت يون هيدرونيوم در آن از ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
12pHبا  NaOHليتر محلول  ميلي 170براي خنثي كردن  -53  از محلول اسيد ضعيف ليتر به چند ميلي HA  باpH  نياز داريم؟  2

a(K ) 210 
1 (/0 085  2 (/0 85  3 (/8 5  4 (85  

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  36تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 

t(s)

v(

1

6

m
s )

t

8

2t

محلول حجم

[H O
3

+ [ [OH
- [×
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -54
  .ها آشنا بودند با واكنش ميان آنها  دان شيميها و بازها شناخته شود،  كه ساختار اسيد پيش از آن) 1
  .سوانت آرنيوس، نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كرد) 2
  .هاي هر كدام آشنا بودند با ويژگيها  دان شيميد، خته شوو بازها شنا كه ساختار اسيدها پيش از آن) 3
  .هم يكسان است هاي آرنيوس نشان داد كه ميزان رسانايي الكتريكي محلول اسيدها و بازها با يافته) 4

 كدام صورت است؟ درصد تفكيك آن، به نسبت به HAمحلول يك مولار اسيد  pHنمودار وابستگي  -55

1 (

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

    2 (

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

  

3(
 

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

    4 (

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

  
4/اگر در اثر مصرف اين ضد اسيد . است Al(OH)3و  NaHCO3يك نوع ضد اسيد شامل مواد موثر  -56 توليـد   2COر گـاز  تلي 125

24موع جرم مواد موثر ضد اسيد برابر شود و مج طـور   هر دو واكـنش بـه  (گرم باشد، چند گرم هيدروكلريك اسيد مصرف شده است؟  /3
1در شرايط آزمايش  2COچگالي گاز . شوند كامل انجام مي  .) گرم بر ليتر است /6

(Cl / ,Al ,Na ,O ,C ,H : g.mol )      135 5 27 23 16 12 1 
1 (/21 9  2 (/2 19  3 (/10 95  4 (/1 095  

0نيتروژن پنتااكسيد را در داخل  گرم دي 27 -57 .) از تغيير حجم محلول صرف نظـر كنيـد  (دام گزينه صحيح است؟ ك. ريزيم ليتر آب مي /5
(O ,N :g.mol )  116 14 

pHليتر محلول آمونياك با  ميلي 500محلول حاصل با ) 1 12 0/درجة يونش آمونياك . (شود طور كامل خنثي مي به   .)ستا 02
0/محلول  pHمحلول حاصل با  pHاضافه كنيم،  اوليه ليتر آب به محلول 2اگر ) 2   .شود مولار هيدروكلريك اسيد برابر مي 25
1/اگر ) 3 0/حلول ليتر م 5 13/محلول نهايي برابر با  pHبه محلول اوليه بيفزاييم،  KOHمولار  5   .خواهد شد 1
  .اسيد دارد اسيد حاصل ثابت يونش بزرگتري نسبت به نيترواسيد و سولفوريك) 4

 .)ترين گزينه را انتخاب كنيد كامل(است؟  نادرستوارد از مطالب زير كدام م -58
  .شود قليايي به رنگ صورتي شكوفا مي pHهايي با  اسيدي به رنگ آبي و در خاك pHهايي با  گل ادريسي در خاك) الف
تواند  شود و مي كننده توليد كرد كه در آب حل مي توان نوعي پاك ، ميRCOOHب اسيد با اسيد چر از واكنش هيدروكلريك) ب

  .هاي اضافي را بزدايد چربي
  .هاي هيدروژن و هيدروكسيد درنظر گرفت توان همان واكنش تشكيل آب از يون ها و بازها را مي واكنش خنثي شدن اسيد) پ
3NHتوان براي آن فرمول  شود و مي حل مي يطور عمده به شكل مولكول ندهاي هيدروژني در آب بهدليل تشكيل پيو آمونياك به) ت OH 

  .را درنظر گرفت
  .افزايد ها مي ها را نيز به شوينده كردن چربي جوش شيرين علاوه بر داشتن خاصيت ضداسيدي، قابليت پاك) ث
  ثو  پالف، ) 4  ب، ت و ث) 3  ب، ت) 2  الف، ب) 1

59- 2 542درصد را در  80اكسيد با خلوص  گرم ليتيم/125 1اگر چگالي محلول نهايي برابر با . ريزيم گرم آب مي /3 ليتـر   گرم بر ميلي /2
 .) شوند ها در آب حل نمي يناخالص(برابر غلظت يون هيدرونيوم است؟  باشد، غلظت يون هيدروكسيد در آن چند

116 7 1(O ,Li ,H :g.mol )   

1 (/  126 25 10  2 (/  106 25 10  3 (/  121 25 10  4 (/  101 25 10  
تواند در خود حل  ليتر شيرة معده ترشح كند، اين مقدار يون هيدرونيوم چند گرم روي را مي 3اگر معده يك انسان بالغ و سالم در يك روز  -60

Zn)165كند؟  :g.mol ) 
1 (/29 25  2 (/2 925  3 (/1 95  4 (/19 5  
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   3 رياضي

 
  »1«  ةگزين - 1

 ـ ةدر تابع درج y ةدوم به معادل ax bx c  2  ـ  bx ة، خـط بـه معادل
a


 2
 ،

  :محور تقارن نمودار تابع است، بنابراين

y mx (m )x   2 1 1  
(m )x m m m

m
 

         
1 1 1 2 12

 محور تقارن: 

: y x x   2 2  1mتابع ةضابط1
21 2(x )     

yبراي رسم نمودار تابع  | f (x) | ابتدا نمودار تابع ،y f (x) كنـيم   را رسم مي
هـا قرينـه   xد، نسـبت بـه محـور   هـا قـرار دار  xهايي كه زير محور و سپس قسمت

  :كنيم مي
  

                                  
  

  
  

----------------------------------------------  

  »3«  ةگزين - 2

f(x) x y x y f (x) x        12 2 2  

g(f (x)) g(x ) (x ) (x )          1 20 2 0 2 2 8 2 1 0  
(x x ) x x x

bx x
a

          


    

2 22 4 4 8 16 1 0 2 16 25 0
0 81 2

  ----------------------------------------------  
  »4«  ةگزين -3

g(x) x x (x )      2 24 4 1 2 1  

g( ) ( )       24 43 2 3 2 2 1 3 1  
f ( ) | | | | ( )            3 1 2 3 1 1 1 3 1 3 1 1 3 2

  ----------------------------------------------  

  »1«  ةگزين - 4

  :آوريم دست مي را به g(x)تابع  ضابطةو   gو f ةدامن
2 0 1D [ , ] , D ( , ]g f     

2ة از دو نقط gنمودار تابع  0A( , )  0و 2B( , )تـابع   ةحال معادل. گذرد ميg  را
 :نويسيم مي

2 0 10 2mAB ( )
 

  
 

  

AB : y y m(x x )B B
y (x ) y x

  

        2 1 0 2
  

  : حال داريم

2 0 1
D {x D | g(x) D }fog g f

{x [ , ] | g(x) ( , ]}

  

     
  

2 1 1 1g(x) D x x xf             
2 0 1 1 0

0 1 1
D {x [ , ] | x } [ , ]fog

b a ( )

      

     
  

----------------------------------------------  

  »4«  ةگزين - 5

2 1 3 22 1 2 1 2 1 2
x (x ) , x

x x
x (x ) x , x
    

          
  

)2 ةپس در فاصل , ]2 ةتابع با ضابط 1y x  پذير است و داريم وارون:  
112 1 2

xf (x) x f (x)      

دامنه  2D ( , ]    
3R برد   ( , ]    

----------------------------------------------  
  »3«  ةگزين - 6

4 4 3 3 4
9 3 12 14 3 5 17

[ x] x x
x x

        
      

  

143 يا 15 يا 16 يا 17 5[ x ]    
----------------------------------------------  

  »2«  ةگزين -7

ــر  ــازة اگ )1ب , ] ــزرگ ــازه  ب ــرين ب ــه   ا ت ــد ك ــابع ي باش ت
2 4f (x) x ax     در آن اكيداً نزولي باشد، نمودار تـابع

1xصورت مقابل بوده و تابع در  به  داراي مينيمم است .  

2 4 1 22 1
12 2 4 1 3

af (x) x ax x a
( )

xf (x) x x y f ( )min


        

      

  

----------------------------------------------  

  »2«  ةگزين -8

3 2 3 33 3 1 4 1 4 4 1
3 34 1 4 1
y x x x (x ) y (x )

y x y x

           

      
  

f (x) x a ,b ,c a b c              1 3 4 1 1 4 1 4  

----------------------------------------------  

  »3«  ةگزين - 9

2 ابتدا با انتقال نمودار تابع 3f (x )  واحد در جهـت مثبـت محـور     3 ةبه انداز
f، نمودار تابع  ها واحد در جهت منفي محور طول 2ها و  عرض (x) صورت زيـر بـه    به

 :دست خواهد آمد
   ةمعادل

f :




31D R ( , ]ff
   

y | (x ) |   21 2 
 

y (x )   21 2 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  11:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )آبان 18متناسب با مباحث ( آبان 4آزمون       

    

ــ ــابع   ب ــودار ت ــم نم ــك رس 2yه كم x  ــي ــال آن، مشــخص م ــه   و انتق ــود ك ش
21 2f(x) (x )   زيرا ،:   
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

1 1 32 21 2 12 2 2
3 6 6 2 61 12 2 2 2

f (x) (x ) (x )

x x

          

 
          

  

----------------------------------------------  
  »2«  ةگزين - 10

fمخرج كسر (x)
g(x)

]ة هاي متعلق بـه بـاز  xبايد صفر باشد، بنابراين ن  , ]0 كـه بـه   3

g(x)ها  ازاي آن   .است، قابل قبول نيستند 0

fكه  براي اين (x)
g(x)

 fباشد، بايد  0 (x)  وg(x)  هم علامت ياf (x)  . باشد0

) ةهاي متعلـق بـه بـاز   xبنابراين  , ) 2   هـا   كـه بـه ازاي آنf (x)  وg(x) 
f(علامت نيستند  هم (x) بت و مثg(x) قابل قبول نيستند) منفي است.  

]  :عبارتند از xپس مقادير قابل قبول براي  , ) ( , ) 2 0 3  
----------------------------------------------  

  شناسي  زيست  
  

 » 1«گزينة  -11
كه  درجه بهترين فعاليت را دارند نه اين 37ند، در دماي هايي كه در انسان وجود دار آنزيم

  .تنها در اين دما قادر به فعاليت باشند
تـر باشـد، بـا     اگر دماي محيط واكنش از دماي بهينه براي آنزيم پايين: »4«بررسي گزينة 

  .ا دوباره فعال نمودتوان آنزيم ر افزايش دما و رساندن دما به نزديكي دماي بهينه مي
----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 12
باشـند كـه    علاوه بر تفاوت در نوع باز آلي، در قند خود نيـز داراي تفـاوت مـي   : »2«گزينة 

  .باشد رشته رمزگذار داراي قند دئوكسي ريبوز و رنا داراي قند ريبوز مي
ك ژن نياز چنداني نباشد كه به دفعات زياد رونويسي ممكن است به محصول ي: »3«گزينة 
  .ها اصلاً بيان نشوند حتي ممكن است بعضي ژن. گردد

  .گيرد شود، سپس مورد استفاده قرار مي ابتدا دچار تغيير مي: »4«گزينة 

 » 4«گزينة  - 13
  .دهد هم در مرحلة طويل شدن وهم در مرحله آغاز، اين فعاليت رخ مي: »1«گزينة 
توان مشـاهده   در مرحلة پايان، تشكيل پيوند هيدروژني بين دو رشته دنا را مي: »2«گزينة 

  .كرد
  .دهد هم در مرحلة اغاز و هم در مرحلة طويل شدن، اين عبارت رخ مي: »3«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 14
  .يد و يك رشته پپتيدي ايجاد شودتواند بين يك آمينواس پيوند پپتيدي مي: »2«گزينة 
پپتيـد سـاخته    ها از يك يا چند زنجيره بلند و بدون شاخه به نام پلـي  پروتئين: »3«گزينة 
  .اند شده

ها در  نآنوع  20اگر چه آمينواسيدها در طبيعت انواع گوناگوني دارند، اما فقط : »4«گزينة 
  .روند كارمي ها به ساختار پروتئين

----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -15
  .اين گزينه نادرست است 25صفحة  4طبق شكل : »1«گزينة 
  .توانند داراي باز آلي تيمين باشند باشند پس مي هر دو، دنا مي: »2«گزينة 
  .شود يك رشتة دنا از طريق پيوند هيدروژني به رشته مقابل متصل مي: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
 » 4«گزينة  - 16

شوند و توسط آمينواسـيدهاي   آمينواسيدهاي ضروري در بدن ساخته نمي) نادرست) (الف
  .شوند مواد غذايي تامين مي

ها پـي بـرد و    بعدي پروتئين توان به ساختار سه مي xبا استفاده از پرتوهاي ) درست) (ب
  .كند پروتئين، نوع عمل آن را مشخص ميشكل فضايي 

توان گفـت   هر ساختار پروتئين، مبناي تشكيل ساختار بالاتر است ولي نمي) نادرست) (پ
  .ها ساختار چهارم دارند لزوماً تمام پروتئين

تمامي سطوح ساختاري يك پروتئين به ساختار اول وابسته اسـت كـه نـوع،    ) درست) (ت
  .شود ها در ساختار اول مطرح مي ينتعداد، ترتيب و تكرار پروتئ

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  -17

  .باشند ها مي منظور از عبارت صورت سوال، پروتئين
  .شود گوارش پروتئين ها در دهان آغاز نمي: »1«گزينة 
  .باشد در حشرات، همولنف در انتقال گازهاي تنفسي فاقد نقش مي: »2«گزينة 
  .ها در ايمني بدن نقش دارند ها از جمله گلوبولين انواعي از پروتئين: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 18
پپتيدي  رشته پلي يكهاي مختلف  پيوند هيدروژني در ساختار دوم، بين بخش: »1«گزينة 

  .شود تشكيل مي
  .باشند ميوگلوبين داراي ساختار سوم ميهم هموگلوبين و هم : »3«گزينة 
ساختار سوم با تشكيل پيوندهايي ازجمله پيونـدهاي هيـدروژني، اشـتراكي و    : »4«گزينة 

  .شوند يوني ايجاد مي
----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  -19
ة آغاز، ساخت رنا يابد و در مرحل در مرحلة طويل شدن ساخت رنا ادامه مي) نادرست) (الف

  .شود آغاز مي
هم در مرحلة آغاز و هم در مرحلة طويل شـدن تشـكيل پيونـد هيـدروژني     ) نادرست) (ب

  .همانند شكسته شدن پيوند هيدروژني وجود دارد
  .باشند پ و ت درست مي

)x(f

x

y

2

1
1

y

1

x

y

1
1

x

y

1

221)x(y 



2xy 
y

21)x(y 

 

21 2  )x(y
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 » 4«گزينة  - 20

 ها جنس پروتئيني دارنـد و گزينـه   باشد، زيرا بيشتر آنزيم عبارت صورت سوال نادرست مي
  .باشد مخالف صورت سوال گزينه صحيح مي

كنند، سـرعت   هاي شيميايي بدن جانداران شركت مي ها در همة واكنش آنزيم: »1«گزينة 
  .مانند نخورده باقي مي كنند اما در انتها دست واكنش را زياد مي

هـاي   افتد كـه تمـام جايگـاه    هميشه اينگونه نيست بلكه تا جايي اين اتفاق مي: »2«گزينة 
  .عال پر شوندف

بهينه پپسـين   pHبهينه هر آنزيم خاص خود آن است و براي مثال  pH: »3«گزينة 
  .است 2شود حدود  هاي معده ترشح مي كه از ياخته

----------------------------------------------  
 » 4«گزينة  - 21

  . باشد ، فشار اسمزي ثابت مي76صفحة  15براساس شكل 
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 22
شـود، حجـم    به حجم خوني كه در هر انقباض بطني از يك بطـن خـارج مـي   : »1«گزينة 
  . گويند اي مي ضربه

  . گيرند هاي اكليلي از ابتداي آئورت شاخه مي رگ: »3«گزينة 
 2بخش و دريچـه ميتـرال از    3سرخرگ ششي و سيني آئورتي از  هاي دريچه: »4«گزينة 

  )65براساس شكل صفحة . (بخش تشكيل شده است
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 23
  . رفت به كار مي» همانند«بايد » برخلاف«به جاي : »2«گزينة 
  . باشند مي  هاي قلب فاقد ماهيچه دريچه: »3«گزينة 
توانـد صـداهاي    ارد مـي بگذ) روي قلب(اگر فردي گوشش را روي سمت چپ : »4«گزينة 

 . دقلب را بشنو
----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 24
هاي خود  تر اندامك هاي قرمز، هسته و بيش پستانداران، گويچه تر بيشها و  در تمامي انسان
  . دهند را از دست مي

----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  -25
ها به ويژه در مغز استخوان، تكثيـر نشـوند، پـس     شود، ياخته كمبود فوليك اسيد باعث مي

  .باشد اثرات كمبود آن تنها در مغز استخوان نمي
  :ها بررسي ساير گزينه

  .وابسته است 12Bاسيد به وجود ويتامين كاركرد صحيح فوليك: »2«گزينة 
دارها كـه همگـي از ياختـه بنيـادي      هاي سفيد بدون دانه برخلاف دانه گويچه: »3«گزينة 

شوند، از تقسيم هر دو نوع ياخته بنيادي لنفوئيدي و ميلوئيدي حاصل  ميلوئيدي توليد مي
  .شوند مي

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 26
  . باشد صحيح مي» ت«و » الف«موارد 
  .در دوران نوزادي نادرست است بلكه در دوران جنيني: »ب«مورد 
هاي قرمز در هنگام تشكيل در مغز استخوان، هسـته خـود را از دسـت     گويچه: »پ«مورد 
 . دهند مي

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  -27

  .باشد كه در توليد لختة خون، نقش اصلي را دارد ها مي نظور پلاكتياختة فاقد هسته، م
هاي قرمز را  شود و سپس فيبرين، گويچه فيبرينوژن ابتدا به فيبرين تبديل مي: »1«گزينة 

  .كند گيرد و لخته را ايجاد مي در بر مي

ديده  آسيب هاي كنند بلكه پلاكت پروترومبيناز توليد نمي  ها، آنزيم همه پلاكت: »2«گزينة 
  . كنند اين آنزيم را توليد مي

اي هسـتند امـا جـزء     چه قطعات ياخته باشند كه اگر ها مي ها، گرده اين ساختار: »4«گزينة 
  .آيند اي خون به حساب مي بخش ياخته

----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 28
  .باشد صحيح مي» ب«مورد  تنها
هاي قلب شركت دارد، آنـدوكارد اسـت كـه فاقـد بافـت       در تشكيل دريچه اي كه لايه) الف

  .پيوندي است
  . دهند صفحات بينابيني پيام استراحت يا انقباض را انتقال مي) پ
  .شود نه انتهاي آن در ابتداي ديوارة بين دو بطن، دو شاخه مي) ت

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  -29
  .هستند رنگ ي بييها ها، ياخته گرده: »1«نة گزي

فاقـد دانـه   . شـوند  هاي بنيادي لنفوئيدي حاصـل مـي   ها كه از ياخته لنفوسيت: »2«گزينة 
  . باشند مي

  . باشند هاي انقباضي مي جهت انقباض و جمع كردن لختة خون حاوي پروتئين: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -30
اواسط انقباض بطني و نقطة  Bمربوط به بعد از شروع انقباض دهليزي، نقطة  Aنقطة 

C بنابراين، نقطة . باشد بعد از پايان انقباض بطني ميC اض بطني همزمان با پايان انقب
  .نيست

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  - 31

  . باشد صحيح مي» ت«و » الف«دو مورد 
  . باشد قلب كرم خاكي فاقد دريچه مي: »ب«مورد 
  .در گردش خون ماهي، مخروط سرخرگي داراي خون تيره است: »پ«مورد 
هاي آبششي  مويرگ ي؛ سرخرگ شكمي طور مثال گردش خون در ماه به: »ت«مورد 
  سرخرگ پشتي  

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  - 32

  . رود مي) خارج(آب پس از ورود به سمت بالا : »1«گزينة 
  .دار، تاژك دارند نه مژك هاي يقه ياخته: »2«گزينة 
دار در سطح داخلي بـدن جانـدار و در مجـاورت حفـره ميـاني       هاي يقه ياخته: »4«گزينة 

 .اسفنج قرار دارند
----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -33
كارد قـرار   كننده، هر دو در لايه پيوندي مربوط به اپي هاي اكليلي و بافت چربي احاطه رگ
  .دارند

باشد  كند داراي مواد مغذي و اكسيژن زياد مي خوني كه از درون قلب عبور مي: »1«گزينة 
  . تواند با آن، نيازهاي تنفسي و غذايي خود را برطرف كند ولي قلب نمي

  .گردد به دهليز راست تخليه مي مستقيمطور  به يك سياهرگ اكليليتنها : »2«گزينة 
  .كار نرفته است اي به فت ماهيچهها، با در ساختار دريچه: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
 » 4«گزينة  - 34

  . كند خون تيره را وارد دهليز مي: »1«گزينة 
  .كند به سمت شش راست طي مسير مي: »2«گزينة 
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كند و به شش  سرخرگ ششي راست از پشت بزرگ سياهرگ زبرين عبور مي: »3«گزينة 

 . رود راست مي
----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 35
ها در ليپيدهاي غشاء كـم اسـت، از طريـق منافـذ      هايي كه انحلال آن مولكول: »1«گزينة 

  . شوند منتشر مي
 14اين منافذ خالي نيست بلكه از آب پر شده است براساس توضـيح و شـكل   : »2«گزينة 
  75صفحة 
  ها دهد نه سرخرگ ها رخ مي واد در مويرگتبادل م: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 36
 . سرخرگ در حالت سيستول بيشتر از دياستول است) ماهيچه(هاي دوكي  مقاومت سلول

----------------------------------------------  
 » 4«گزينة  -37

 . باشد نادرست مي» 4«صحيح و گزينة » 3«نة ، گزي68در صفحة  8براساس شكل 
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -38
هـاي   ياختـه (ها در لايـه ميـاني خـود داراي ماهيچـة صـاف       ها همانند سياهرگ سرخرگ

 .باشند مي) شكل اي و دوكي هسته تك
----------------------------------------------  

   » 3«ة گزين - 39
  . باشد هاي گوناگون متفاوت مي ها در اندام هم اندازه و هم تعداد منافذ مويرگ

و در ) داراي غشـاي پايـه نـاقص   (هاي ناپيوسته  در مغز قرمز استخوان، مويرگ: »1«گزينة 
  .دنوجود دار) داراي غشاي پايه كامل(هاي پيوسته  بافت چربي، مويرگ

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 40
  .گويچة قرمز در انسان و بيشتر پستانداران، فاقد هسته است: »1«گزينة 
  .هاي لنفوئيدي هاي ميلوئيدي اين خاصيت را دارند نه ياخته ياخته: »2«گزينة 
دار و فاقد دانه توليد كنـد امـا ياختـه     هاي دانه تواند ياخته ياخته ميلوئيدي مي: »3«گزينة 

  . كند هاي بدون دانه ايجاد مي لنفوييدي تنها ياختهبنيادي 
باشـد و همچنـين    هاي ميلوئيدي فاقد هسته مـي  گويچه قرمز حاصل از ياخته: »4«گزينة 
شان عمده فضاي سلول  هاي ميلوئيدي نيز اكثرا هسته  هاي ديگر توليد شده از ياخته ياخته

  .كند را اشغال نمي
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  

   » 3«گزينة  - 41

2 2 2 2 8 25 9 10 2
mv v a x a a
s

          

mv v v
s

        2 22 1 28 25 81 9  
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 42

vبا توجه به اينكه در حركت با شتاب ثابت سرعت متوسط برابـر   v
v


 1 2

اسـت،   2

tهاي  سرعت متحرك در لحظهتوان اختلاف  مي / s 0 tو  51 / s 1 دست  را به 52

vaآورد و سپس با استفاده از رابطة 
t





  . ، شتاب متحرك را حساب نمود

  
v vvmv v /( / s) ( / s) s




   

0
22 50 1 5 0 0 5  

v v v v
/

 
 2 0 1 0 2 52 2  

v v mv / v v
s

 
     

0 00 2 10 2 5 52 12 2  

v v ma a
t t / / s


   

 
52 1 5 21 5 0 52 1

  

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  - 43

زمـان در حـال كـاهش باشـد،      –در صورتي كه بزرگي شيب خط مماس بر نمودار مكـان  
همچنين در حركت با شتاب ثابت بر روي خط راست در صـورتي  . حركت كندشونده است

شونده و در صورتي كه در خـلاف   جهت باشند حركت تند عت همكه بردارهاي شتاب و سر
  .جهت باشند حركت كندشونده است

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  - 44

  :زمان داريم –با توجه به نمودار سرعت 

t

v

{ {

t t2

t10

  
x t t s    215 960 xسطح زير نمودار  8 v t    

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -45

  :به كمك رابطة مستقل از شتاب در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم داريم
v v x mx t

t s
     

 
1501 2

52  

 v v mv v ( )
s


    1 2150 5 60 11 22   

  :به كمك رابطة مربوط به شتاب داريم
ma

v vsa
t st


 

  
 

4 2
45 5

  

   m mv v v ( )
s s

     20 20 21 2   
)به كمك روابط  )و  1(   :داريم 2(

m mv v v vs s
mm vvv v ss

        
    

60 401 2 1 12
212020 21 2

  

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 46
0/از لحظة ديدن مانع تا لحظة گرفتن ترمز كه برابـر   را جايي اتومبيل ابتدا جابه ثانيـه   5

  :آوريم دست مي بهاست 
t s

d v t d mmv
s

 
   



1
2 15

30
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x m   75 15 60   

متري مانع قرار  60كند ماشين در  اي كه راننده اقدام به ترمز گرفتن مي بنابراين در لحظه
  .دارد

1 2
30 0 602 4230 60 01 2

v v x
t t sm tv , x m, v

s

 
     

   
  

m mt sv at v a / |a | /m s sv ,v
s


       

 

304 7 5 7 52 1 2 240 302 1
  

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -47

ترين فاصلة متحرك از  جا كه شتاب حركت منفي و سرعت حركت مثبت است، بيش از آن
  .مبدأ مكان در جهت مثبت زماني است كه سرعت متحرك صفر باشد

x x a x a ( )t s

x x (x ) a x a ( )t s

          

            

1 1 40 1 2 80 10 1 2
110 4 40 2 2 10 2 80 20 2 2

  

1 2 10 2
m( ),( ) a
s

    

v v a x ( ) x x m            2 2 2 22 0 40 2 10 800  
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 48
  :زمان را رسم كنيم –زمان، نمودار سرعت  –ابتدا از روي نمودار شتاب 

0v at v  

1 4 5 0 205
m( ) v ( )
s

     

2 2 15 20 1020
m( ) v ( )
s

       

3 1 20 10 1040
m( ) v ( ) ( )
s

       
m

s( )v

5

10

10

20

20

40

15

30
t( )s

  
tهـا در لحظـات    توجه كنيد كـه بـا اسـتفاده از تشـابه مثلـث      s tو  15 s 30 
شود، پس در اين دو لحظه جهت حركت  سرعت متحرك صفر و علامت آن عوض مي

tبنابراين در لحظة . شود متحرك عوض مي s متحرك براي دومين بار تغييـر   30
  .جهت داده است

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -49

72 20km mv
h s

     قطار    

6800 6800 1L d ( )  مسافت طي شده توسط صوت  
20 2d t ( )  صوت      مسافت طي شده توسط قطار 

1 2
340

L ( ),( )t mv v
s

 


صوت    صوت     صوت      
  

صوت     
صوت    صوت      

t
t t / s s


   

13600 20 13600 37 7 38340 360   
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 50
اگر اندازة سرعت متحرك در حال افزايش باشد حركت تندشونده و هرگاه اندازة سـرعت  

در ضمن چون نمودار در هـر دو  . متحرك در حال كاهش باشد، حركت كندشونده است
شود و در حركت بـا   كت در هر دو مرحله با شتاب ثابت انجام ميمرحله خطي است، حر

1شتاب ثابت، سرعت متوسط از رابطة  2
2

v v
v


 آيد دست مي به.  

  6 81 2 72 2
v v mv

s
 

  :تندشونده  

  8 02 2 42 2
v v mv

s
 

  :كندشونده  

1 تندشـــــونده7   ــونده 754 ــد ش  كن
v /
v

    

----------------------------------------------  
   3شيمي 

  

   » 3«گزينة  -51
  .با توجه به ساختار آسپرين، گروه استري با اكسيژن خود به حلقه بنزني متصل است

  
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -52
  .درست است» ب«فقط مورد 

  :بررسي موارد نادرست
pHدر محلول با  :»الف«مورد   بـراي  . گاه غلظت يون هيدروكسيد صفر نيست ، هيچ0

  .مولار است 1410مثال در دماي اتاق غلظت يون هيدروكسيد برابر با 
  .همة دماهاهمواره برقرار است نه در  اين رابطه تنها در دماي اتاق: »ج«مورد 
يك محلول اسيدي است پس غلظـت يـون هيـدرونيوم در آن     آب گازدار چون: »د«مورد 

  .است مول بر ليتر 710بيشتر از 
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 53
  :آوريم يدست م را به HAابتدا غلظت اوليه اسيد 

2 4102 2 110 2 10210
[H ]K M mol.La

M [H ] M

 
       

  
  

اســت، پــس غلظــت محلــول  12برابــر  NaOHمحلــول  pHبــا توجــه بــه اينكــه 
NaOH ،210 مولار است.  

  :كنيم را حساب مي HAسيد حال حجم مورد نياز ا
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HA NaOH NaA H O   2  

molNaOH molHA LHA/ LNaOH
LNaOH molNaOH molHA


  



210 1 10 17 21 1 2 10
  

ml HA ml HA
LHA

 
1000 851  

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -54

ها تغيير  و مقدار آنرسانايي الكتريكي محلول اسيدها و بازها با توجه به نوع اسيد و باز 
  .كند مي

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -55

pH  0را زماني كه 5/  كنيم باشد حساب مي:  
11 0 5 5 10 0 3[H ] M / pH /          

  .تصحيح اس» 2«بنابراين مطابق نمودارها، تنها نمودار گزينة 
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  -56
  :كنيم را نوشته و سپس موازنه مي مورد نظرهاي  ابتدا واكنش

NaHCO HCl NaCl H O CO   3 2 2  
Al(OH) HCl AlCl H O  3 33 3 2  

  :آوريم دست مي را به NaHCO3توليدي، جرم  CO2گاز  حجم با توجه به
/ gCO molCO mol NaHCO

/ LCO
LCO gCO molCO

  
1 6 1 12 2 34 125 2 1 44 12 2 2

  

g NaHCO
/ g NaHCO

mol NaHCO
 

84 3 12 6 31 3
  

مصرف شـده   HClدر نهايت جرم . توان محاسبه كرد را مي Al(OH)3سپس جرم 
  :آوريم دست مي واكنش را به دو در

/ / / g Al(OH) 24 3 12 6 11 7 3  
mol Al(OH) mol HCl/ g Al(OH)

g Al(OH) mol Al(OH)
 

1 3311 7 3 78 13 3
  

/ g HCl / g HCl
mol HCl

 
36 5 16 4251  

mol NaHCO mol HCl/ g NaHCO
g NaHCO mol NaHCO

 
1 1312 6 3 84 13 3

  

/ g HCl / g HCl
mol HCl

 
36 5 5 4751  

/ g HCl 21   مصرفي HClجرم كل9
----------------------------------------------  

    »3«گزينة  -57
  :آوريم دست مي ابتدا غلظت اسيد حاصل را به

N O H O HNO  22 5 2 3  
mol N O mol HNO

g N O / mol HNO
g N O mol N O

  
1 22 5 327 0 52 5 3108 12 5 2 5

  

M/غلظت mol.L HNO
/

  
0 5 11 30 5  

  :ها بررسي گزينه
  :كنيم حجم آمونياك لازم براي خنثي سازي محلول را محاسبه مي: »1«گزينة 

[OH ] M M M /         2 210 2 10 0 5  

/ V / V L    0 5 1 0 5 1  
  :كنيم غلظت محلول نهايي را حساب مي: »2«گزينة 

/M / mol.L
/

 


0 5 10 20 5 2  

  .ها نيز برابر نيست آن pHها،  با توجه به قوي بودن هر دو اسيد و برابر نبودن غلظت آن
  .ماند باقي مي كنيم كه در نهايت چه مقدار از كدام محلول محاسبه مي: »3«گزينة 

KOH HNO KNO H O  3 3 2  
molKOH / / / molKOH  0 5 1 5 0 75  
mol HNO / / mol HNO  1 0 5 0 53 3  

0/بنابراين    .ماند باقي مي KOHمول از  25
/[OH ] / pH /    

0 25 0 125 13 12  

بزرگ و ثابـت يـونش    HNO3يونش با توجه به جدول كتاب درسي، ثابت : »4«گزينة 
  .اسيد بسيار بزرگ است سولفوريك

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 58

  :بررسي موارد نادرست
  .توان صابون تهيه كرد با اسيد چرب مي NaOHاز واكنش : »ب«مورد 

ــورد  ــو: »ت«م ــه  فرم ــول در آب ب ــراي آمونيــاك محل ــه شــده ب صــورت  ل در نظــر گرفت
NH OH4 است.  

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -59

  :آوريم دست مي را به LiOHابتدا غلظت 
Li O H O LiOH  22 2  

molLi O molLiOH/ gLi O
gLi O molLi O

  
180 222 125 2 100 30 12 2

  

/ molLiOH0 113  
/ / / g   542 3 2 125 0 8   جرم محلول544

mL
/


544 4531 2 حجم محلول  

 حل شــونده
محلول       

mol /M / mol.L
L /

 
0 113 10 250 453   

آوريـم و نسـبت خواسـته شـده را      دست مي حال غلظت يون هيدروكسيد هيدرونيوم را به
  :كنيم محاسبه مي

[OH ] / [OH ][H O ]      140 25 103  

[OH ] /[H O ] /
[H O ]


       

 

0 2514 124 10 6 25 103 144 103
  

----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 60
0/دانيم غلظت يون هيدرونيوم در شيرة معده انسان  مي   :بنابراين داريم. مولار است 03

H Zn Zn H   22 2  

ــده ــده شيره مع  شيره مع
/ mol H mol Zn g ZnL

L mol Znmol H


  


0 03 1 653 1 12

  

/ g Zn 2 925  
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